

人民群众的健康重于泰山

滨海县人民医院书写高质量发展新答卷

□记者 姜琰 李倩 陶秋凤

提升医疗服务水平、改善群众就医环境、增强民生健康福祉……近年来,滨海县人民医院坚持以人民健康为中心的发展理念,以只争朝夕敢为人先的精神,加快新医院整体迁建和三级医院定等创建的步伐,为赋能健康盐城书写新答卷。

聚焦人才学科规划 彰显高质量发展优势

聚焦人才培养和学科建设,是推进县级公立医院高质量发展的重中之重,更是奠定其品牌、声誉和地位的基石。

7月8日,该院胸外科副主任张源源带领团队早查房时,与59岁的患者李爹爹进行交流。在不久前的体检中,患者发现前纵隔有个巨大的占位,与肺动脉及升主动脉关系密切,考虑侵袭性胸腺瘤。张源源组织多学科会诊讨论,建议手术切除。但因肿瘤巨大与整体偏左等困难,他们制定出个体化治疗康复方案,手术耗时2小时,出血较少,术后恢复良好。

作为一家集医、教、研、预防保健和康复为一体的国家三级综合医院,该院相继得到南京、上海、北京等十余家知名“三甲”医院技术支持,成为国家标准版胸痛中心。其胸外科经过30多年的发展,坚持以规范化诊治为中心和微创化为发展方向,率先在全市开展了全腔镜下食管癌根治术、肠内营养、胸腔镜下肺癌根治术、肋骨内固定术等,并获得市新技术引进一等奖两次。

近日,在市卫健委公布的市医学重点学科、创新团队、重点人才以及青年人才名单中,该院骨科、儿科、医学检验科被评为市级医学重点学科;围生期新生儿脑损伤的早期预警与干预、糖尿病血管病变的致病机制研究、脊柱外科、脑血管病综合治疗、晚期胃肠道恶性肿瘤的综合治疗、Ⅱ型糖尿病及并发症的外科治疗6个团队获批市医学创新团队;戴斌等6人获批市医学重点人才,杨华等5人获批市医学青年人才。

该院高度重视学科建设和人才培养,在人才队伍建设、设备引进、与国内知名医院业务合作、新技术新项目开展、科研工作和服务能力提升等方面加大力度,足额匹配建设经费,制定激励考核机制,并对学科建设和人才培养周期进行全程动态管理,造福广大患者。

同时,该院与上海肺科医院、上海市第九人民医院、华山医院、东南大学附属中大医院等知名专家建立良好的合作关系,定期开展学术和技术交流,让患者可以获得本院或省级医院专家的优质服务。



该院义诊活动场景。(滨海县人民医院供图)

改善患者就医体验 夯实高质量发展根基

不断改善医疗服务,对于提升百姓看病就医获得感、提高社会满意度、构建和谐医患关系具有重要意义。

“请问是院长吗?我是患者家属,打电话反映医院食堂工作人员的服务态度问题。”7月8日,记者在该院采访时,适逢院长戴斌接到一个投诉电话。“好的,我现在就了解,马上给您回复。”戴斌当即与督查办联系,核实情况、解决问题。

记者采访获悉,围绕患者反映的问题,该院从小处入手和细节做起,设立“院长热线”,畅通院内投诉机制,规范院内管理,做到事事有着落,件件有回应。通过以小见大、以点带面,破除堵点痛点,全链条优化诊疗流程,打造人性化、有温度、高效率的医疗服务环境,切实解决群众就医“难”题。

“以前带年迈的父亲来看病,总是担心长时间排队让老人心力交瘁,现在关注‘滨海县人民医院’公众号,在手机上就可以预约挂号,还能预约就诊时段,到医院缴费、领取报告都可以自助服务,特别方便。”门诊患者家属张女士满意地说。

该院坚持“以病人为中心”,实施多项门诊便民服务措施,不断提高服务质量,优化患者就诊流程。推进网上预约挂号缴费服务,改进预约申请分时段提醒。让患者熟知就诊时段,提前20分钟报到就诊,足不出户就能实现挂号、预约专家等目的,减少患者聚集等待时间,实现高效就诊。

门诊设置的30台自助设备,极大地提高了医院整体工作效能和管理水平,同时也改善了医疗服务行为和质量。面对智能化的新设备,有些患者及家属难以操作。为此,医院进行了广泛宣传和细心讲解,并通过增加窗口、安排志愿者引导等措施,帮助患者便捷有序就医。

该院还优化扩建一站式服务中心,为百姓提供业务咨询、慢病认定、出生证明办理、自费患者退费等服务。在门诊广场设置6部智能化共享自助轮椅,将老年科普通门诊、专家门诊设置在门诊一楼,中医科门诊设置在二楼,方便患者就医,改善候诊环境。

围绕红色党建领航 激发高质量发展动能

红色领航,激发动能。该院党委始终坚持以党建促业务、以业务促发展,努力打造“医路先锋”党建工作品牌。

为快速推进党建与业务深度融合,该院健全组织机构,严格落实党支部“三会一课”,多措并举有序推进人才学科建设。去年共引进专业技术人员112人,在职工取得博士学位1人、硕士学位8人。目前,该院有在读博士7人、研究生90人,建成扬州大学医学院临床学院、南医大康达学院附属医院,获聘硕士生导师3名,与扬大合办在职硕士班,在读硕士95人。

该院深入推进党史学习教育,全面掀起“我为群众办实事”实践活动,以“我服务你健康为群众办实事”为引领,到乡镇、社区开展义诊健康宣传,弘扬志愿服务精神,倡导全院职工积极参与志愿服务工作,扎实开展“思想大讨论”“四比四争”“我是党员我先上”“两在两同”建新功等活动。

与此同时,该院承担着辖区常见病、多发病和较疑难病症的诊治任务,抢救急危重症和突发自然灾害事件的急救工作。近年来,医院加强基础设施设备建设,购置投入就医诊疗、管理服务等多元化信息系统,以及核磁共振、CT、DSA、直线加速器、电子胃镜和肠镜、彩色B超机、全自动生化分析仪、直接数字化摄片机(DR)、多科腔镜、标准化层流手术室、高压氧舱、现代化消毒供应中心等先进的医疗设施,“互联网+”医疗技术普遍应用。目前,投入20.5亿元、设置1300张床位的整体迁建新大楼即将投入使用。

“不断提升人民群众看病就医获得感,就是始终把群众满意度作为第一标准,以更优质、更便捷、更高效的医疗服务全面提升群众获得感和满意度。”滨海县人民医院党委书记吴限表示,人民群众的健康重于泰山,该院将始终坚持人民至上、生命至上、健康至上,以赋能健康盐城的实际行动,书写人民群众满意的暖心答卷,迎接党的二十大胜利召开。

医卫新闻

厦门大学公共卫生学院 建立阜宁教学科研合作基地



签约现场。(阜宁县卫健委供图)

7月14日,厦门大学公共卫生学院在阜宁县疾控中心建立教学科研合作基地。厦门大学公共卫生学院党委书记张琥、阜宁县人民政府副县长才旦加等参加揭牌仪式。

“阜宁县疾控中心要持续提高业务技术水平,与厦门大学公共卫生学院紧密配合,通力协作,以实事求是、精益求精的精神完成各项教学科研任务。”才旦加希望该中心通过与知名高校合作,将预防保健资源充分利用并转化为成果,为推动公共卫生事业发展作出贡献。

张琥表示加强人才、师资队伍、科研等合作,探索开展高水平公共卫生人才培养新路径,以校外教学科研基地为交流平台,整合有效资源,充分开展教学科研交流活动,提升疾病预防控制能力和公共卫生安全保障能力,在规范化教学与科研合作路径探索与完善过程中,实现双向共促。

张琥一行还现场调研考察了阜宁县核酸检测基地。孙军成 高亚春

亭湖区推进脑卒中筛查工作

为深入推进脑卒中高危人群筛查和干预项目工作,近日,市脑卒中筛查与干预项目办公室召开了2022年脑卒中高危人群筛查和干预项目工作启动暨培训会。市卫健委、亭湖区卫健委、区疾控中心,市第一人民医院及各筛查点的项目负责人和工作人员参加会议。

会议就项目筛查工作技术方案等内容对与会人员进行了培训,亭湖区五星街道社区卫生服务中心受邀作经验交流。本次会议为本年度工作开展奠定了组织和理论基础。

盐城名医馆

[微信公众平台]

暑假期间,这份便利贴
家长孩子都要看!



请用智能手机扫码阅读